



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

21 июля 2023 года, № 148 (8449)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент ознакомился с инфраструктурными проектами в Ташкенте

Президент Шавкат Мирзиёев 20 июля ознакомился с проводимой в городе Ташкенте созидательной работой.

В последние годы в комплексе «Tashkent city» были возведены высотные сооружения. На данный момент рядом со станцией метро «Пахтакор» строится крупный торговый центр.

Глава нашего государства ознакомился с условиями движения пешеходов и автомобилей. Учитывая, что в будущем трафик будет только увеличиваться, подчеркнута необходимость строительства путепровода на пересечении улиц Батыра Закирова и Навои, повышения комфорта дорожного движения.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил также улицы Навои, Ойбека, Нукус, ознакомился с состо-

янием уличной инфраструктуры, побеседовал с людьми.

Затем глава государства осмотрел строительство еще одного важного объекта — путепровода рядом с международным аэропортом Ташкента. В целях повышения удобства и увеличения пропускной способности мост будет расширен путем строительства дополнительного помоста. Его длина составит 650 метров, ширина — 30 метров. Заезды и съезды исключат необходимость разворота и облегчат пользование развязкой.

Президент осмотрел процесс строительства, указал на необходимость озеленения прилегающей

территории, посадки декоративных деревьев.

Сегодня активная созидательная работа ведется и в Яшнабадском районе столицы. В связи с этим актуальное значение имеют зеленые зоны. Так, между улицей Абдуллы Кадыри и Малой кольцевой дорогой расположен парк Элбека. Глава нашего государства дал указания по сохранению этого парка и расширению условий для отдыха населения.

Президент также ознакомился с ходом строительства аэропорта «Ташкент-Восточный».

Общая площадь территории аэропорта составит 693 гектара. Согласно проекту, он будет иметь

4-километровую взлетно-посадочную полосу, современные терминалы, ангары и перроны. Аэропорт будет оснащен современным радиотехническим и метеорологическим оборудованием класса ICAO III-A, обеспечивающим взлет и посадку даже в сложных метеословиях.

Сегодня здесь возведены взлетно-посадочная полоса и здание VIP-терминала. Президент осмотрел эти сооружения, дал поручения по финансированию следующих этапов строительства, пересмотру внешнего вида аэровокзала и условий для приема делегаций.

УзА.

### ЧАС СЕНАТОРА

## Курс на дальнейшую либерализацию экономики

Узбекистан признается международным сообществом как государство с быстро растущей экономикой.

Действительно, за последние годы наша страна добивается высоких темпов в экономическом развитии. Растет ВВП на душу населения, расширяются масштабы иностранных инвестиций, предпринимателям предоставляются льготы и возможности.

Работа в этом направлении будет и впредь последовательно продолжена. Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении на совместном заседании палат парламента, а также в ходе встреч в рамках предвыборной кампании подчеркнул, останавливаясь на вышеназванных вопросах, что нельзя довольствоваться результатами, необходимо ставить новые цели и достигать их.

Одной из поставленных главой государства целей является увеличение ВВП к 2030 году до

160 миллиардов долларов. Планируется довести ВВП на душу населения с нынешних 2 200 долларов до 4 000 долларов.

Также будут приняты необходимые меры по развитию промышленности, основанной на передовых технологиях, и повышению производительности труда за счет этого в два раза. К 2030 году мобилизуются возможности по увеличению производства для высокодоходной продукции меди в 3,5 раза, золота — в 1,5 раза, серебра — в три раза, урана — в три раза.

Чтобы в автомобильной отрасли возникла реальная конкуренция, главной задачей станет запуск проектов четырех престижных зарубежных компаний и доведение объема производства до одного миллиона автомобилей в год. При этом будут приняты необходимые меры для обеспечения производства 300 тысяч электромобилей.



### ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

## Эхо программного выступления: определены приоритеты

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты изучили суть и значение речи Президента страны на торжественной церемонии вступления в должность на совместном заседании палат парламента, определили актуальные задачи фракций.

На совместном заседании Исполнительного комитета Политического совета Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана и фракции партии в Законодательной палате Олий Мажлиса подробно обсуждены приоритетные вопросы, стоящие перед партией и фракцией, вытекающие из выступления вновь избранного Президента страны Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии вступления в должность на совместном заседании палат Олий Мажлиса.

В своей речи глава государства подчеркнул, что предстоящие годы станут для Узбекистана периодом коренных перемен и больших преобразований в политической, социально-экономической, культурно-гуманитарной сферах.

Основное внимание будет уделено созданию более благоприятных возможностей для предпринимательства, рабочих мест, увеличению доходов населения, обучению молодежи и женщин современным профессиям, обеспечению их занятости. На новый уровень будет поднята работа, направленная на поддержку малообеспеченных слоев населения, лиц с инвалидностью, одиноких престарелых, снижение бедности.

Кроме того, подчеркнуто, что кардинальные изменения будут внесены в экономическую сферу как еще один важный вопрос. Более широко планируется внедрять принципы «зеленой» экономики и «зеленой» энергетики. В разы увеличатся инвестиции в отечественную экономику. К 2030 году планируется повысить объем валового внутреннего продукта до 160 миллиардов долларов.



### КАНИКУЛЫ-2023

## Летом скучать некогда!

На дворе самая долгожданная пора для школьников. Можно забыть об уроках и экзаменах, заняться спортом или творчеством, вдоволь наиграться с друзьями или отправиться в увлекательное путешествие за город. Чтобы мальчишки и девочки не сидели дома с гаджетами в руках, а провели лето весело и с пользой, большая работа проделана целым рядом министерств, государственных и общественных организаций.

По данным Министерства дошкольного и школьного образования, в летний сезон более 200 загородных оздоровительных лагерей принимают почти 158 тысяч детей. Здравницы благоустроены и оснащены всем необходимым для приятного и разнообразного отдыха школьников. К работе в стационарных лагерях привлечено 4,2 тысячи педагогов, они прошли обучение по специальной программе и получили сертификаты. Разработаны методические пособия, которые помогают воспитателям и коллективу ДОЛов в организации содержательного досуга для отдыхающих. В лагерь доставле-



Фото из архива «НС».

но 108 тысяч книг. В читальных залах установлены компьютерная техника, с помощью которой ребята могут пользоваться электронными и аудиокнигами с платформой kitob.uz Республиканской детской библиотеки.

Практически ежедневно в ДОЛах проходят спортивные соревнования под девизом «Лето-2023». Это «Веселые старты», состязания «Самый ловкий, самый быстрый», «Будущее футбола — в твоих руках!», чемпионаты лаге-

ря по плаванию и другим дисциплинам. Планируется, что за лето в шести стационарных лагерях Министерства дошкольного и школьного образования бесплатно отдохнут 279 воспитанников домов «Мехрибонлик». Почти

800 ребят из 141 семейного детского дома также проведут часть каникул на лоне природы — в оздоровительных лагерях, находящихся под шефством Национальной гвардии и Федерации профсоюзов Узбекистана.



### СОТРУДНИЧЕСТВО

## Экспорт, инвестиции и импорт технологий

О чем говорили в Пенсильвании на бизнес-форуме, посвященном Узбекистану



В Центре Совета по международным отношениям округа Честер штата Пенсильвания состоялся бизнес-форум, посвященный экспортно-инвестиционному потенциалу Узбекистана.

В мероприятии приняли участие представители бизнеса наиболее экономически развитых регионов штата, в частности, компаний «Lockheed Martin», «Fulton Bank», «Biotechnology Innovation Organization», «Worldupstart», Американско-болгарской ассоциации предпринимателей, Университета Вест-Честер и ряда других.

Несмотря на свой небольшой размер, округ Честер один из самых быстрорастущих в Пенсильвании. В частности, занимает второе место в штате по производству сельскохозяйственной продукции, первое место по образованию и входит в число 50 крупнейших округов США по количеству выданных патентов.

В рамках бизнес-форума участникам была представлена подробная информация о приоритетных задачах Нового Узбекистана — сокращении бедности, развитии предпринимательства, расширении международных торговых связей, масштабных реформах и изменениях в сфе-

ре инвестиций, приватизации государственных активов, туристском потенциале нашей страны.

Особое внимание было уделено проводимой работе по расширению участия представителей иностранного бизнеса в республике, созданию благоприятных условий, увеличению рабочих мест, развитию Узбекистана как торгово-промышленного центра Центральной Азии.

Целью переговоров стало налаживание и расширение сотрудничества между нашей страной и штатом Пенсильвания, увеличение экспортного потока, а также изучение и внедрение передового опыта США в области биотехнологий и «зеленой» энергии.

Деловые круги Честера высоко оценили проводимые в Узбекистане реформы и международное сотрудничество, динамику развития, направленного на улучшение социально-экономических условий и расширение возможностей для бизнеса.

Говоря об экономическом потенциале региона и точках роста сотрудничества, было отмечено, что внедрение в Узбекистане передовых технологий в сельскохозяйственной сфере является одним из перспективных направлений.



## В Джизаке построят завод по производству сахара

В Египетской столице состоялась встреча посла Узбекистана Мансурбека Киличева с исполнительным директором крупнейшего в стране производителя сахара «Nile Sugar» Эмадом Фаридом.

В ходе беседы обсуждался вопрос участия компании в инвестиционных проектах в Узбекистане, в том числе реализации проекта выращивания сахарной свеклы и полного цикла производства сахара в Джизакской области.

Эмад Фарид с теплотой вспомнил свой визит 28—29 мая в Узбекистан в составе делегации во главе с председателем правления «Ораском Инвестмент Холдинг» Нагибом Савирисом и встреч с Президентом нашей страны.

В ходе визита он стал свидетелем масштабных реформ и преобразований, проводимых в нашей стране по инициативе Президента Узбекистана, наличия широких условий и привилегий для свободной деятельности иностранных инвесторов, создания благоприятной инвестиционной среды.

В Египте хорошо знают о развитии аграрного сектора Узбекистана, плодородии земли, хорошем водоснабжении, функционировании единой государственной системы, объединяющей частных фермеров. Согласно этим факторам, компания «Nile Sugar» заинтересована в организации производства сахара в нашей стране.

С этой целью он выразил готовность реализовать крупный инвестиционный проект стоимостью 500 миллионов долларов, включающий полный цикл выращивания сахарной свеклы и производства сахара, на 52 тысячах гектаров земли, которую планируется выделить для компании в Джизакской области.

По информации посольства в Каире, с 17 по 21 июля в нашей стране находится рабочая делегация компании «Nile Sugar» для изучения Джизакской области и изучения плодородия земель с акцентом на открытие бизнеса в Узбекистане.



### Акцент

В Египте хорошо знают о развитии аграрного сектора Узбекистана, плодородии земли, хорошем водоснабжении, функционировании единой государственной системы, объединяющей частных фермеров.

Следует отметить, что эта компания основана в 2006 году семьей египетских миллиардеров Савирис. Занимается выращиванием сахарной свеклы и производством сахара. Сахарный завод компании расположен в 50 километрах от порта Александрия и введен в эксплуатацию в 2010 году. Номинальная производственная мощность по переработке свеклы составляет 7,5—11 тысяч тонн в сутки.

ИА «Дунё».

## Курс на дальнейшую либерализацию экономики



1 Кроме того, переходя к быстро развивающейся во всем мире «зеленой» экономике, Узбекистан также расширяет использование возобновляемых источников энергии. К 2030 году объем ВИЭ будет доведен до 25 тысяч мегаватт, их доля возрастет с нынешних 14 до 40 процентов. С 2024 года в отрасли будет создан рынок «зеленых сертификатов».

Повышая энергоэффективность экономики в два раза, к 2030 году планируется создать необходимые условия для производства 50 миллиардов киловатт-часов «зеленой» энергии. При этом на основе конкретных программ будет построено десять тысяч километров магистральных и 110 тысяч километров территориальных электрических сетей.

**Эркин ГАДОВЕВ,**  
председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ.

## Эхо программного выступления: определены приоритеты

1 Будет последовательно продолжена работа по предоставлению льгот и преференций основным налогам для добавленной стоимости — предпринимателям, деловым людям и фермерам.

Для упрощения налоговой системы и создания равных возможностей в ближайшие годы для предпринимателей строго гарантируется, что ставки налога на добавленную стоимость для бизнеса, на прибыль, с оборота и налога на имущество не будут повышены. На предприятиях, своевременно уплачивающих налоги, срок возврата налога на добавленную стоимость устанавливается в один день, и им отдается приоритет в госзакупках без проведения налоговых проверок. При этом будет продолжена работа по решению проблем бизнеса через открытые диалоги, недопущению незаконного вмешательства в бизнес и неприкосновенности частной собственности.

Также сильным мотивирующим фактором станет внедрение практики возврата 50 процентов налога на добавленную стоимость фермерам, реализовавшим сельхозпродукцию. К 2030 году будут созданы необходимые условия для увеличения среднего дохода с гектара с 3 тысяч долларов до 5 тысяч долларов, повышения урожайности хлопка в среднем до 45–50 центнеров, зерна — до 80–85 центнеров.

Запуск в агросети ста новых логистических центров мощностью 2,5 миллиона тонн, принятие мер по увеличению объема экспорта в отрасли до 10 миллиардов долларов в год, привлечение 15 миллиардов долларов инвестиций в сельское хозяйство выведут отрасль на новый уровень. Эти задачи соответствуют пожеланиям электората партии.

Глава нашего государства отметил, что мы не должны оставаться страной, выживающей только за счет сельского хозяйства, но государством с высококоразвитой промышленностью без ущерба для окружающей среды.

Необходимо стать не только страной умелых садоводов и огородников, но и страной высококвалифицированных ИТ-специалистов, инженеров и энергетиков, горняков и металлургов, физиков и химиков.

Президент еще раз подчеркнул, что в этом вопросе он видит опору в подрастающей смене. Особое внимание уделяется воспитанию молодых людей образованными и гар-

монично развитыми, а создаваемые для них возможности будут еще больше расширены.

На заседании исходя из приоритетных целей и задач, определенных в обновленной Конституции, предвыборной программе Президента, был определен конкретный план мероприятий.

Суть и значение выступления вновь избранного Президента Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии вступления в должность на совместном заседании палат Олий Мажлиса и приоритетные задачи, стоящие перед фракцией, обсуждены на заседании фракции **Демократической партии «Миллий тиклиши»**.

Президент в своем выступлении определил высокие цели по обеспечению благосостояния народа и развитию страны на ближайшие семь лет. Для каждого региона разработаны отдельные социальные и экономические программы исходя из существующих условий. В обеспечении реализации инвестиционных программ большое доверие оказывается депутатам как представителям народа. Они должны прислушиваться к мнению населения, тесно сотрудничать с органами исполнительной власти в решении имеющихся проблем и недостатков, так как нас объединяют интересы Родины и народа.

Также в выступлении Президента отмечено, что оказанное электоратом доверие требует от руководителей всех рангов еще больше, чем прежде, целеустремленности и самоотдачи в работе.

— Поэтому каждому необходимо сделать соответствующие выводы для себя, — сказал руководитель фракции А. Кодиров. — Члены фракции в своем округе должны сплотить депутатов местных Кенгашей, стать командой и вместе с партийной организацией, электоратом и сторонниками обеспечить эффективность реформ в этой сфере. В этом смысле, как сказал Президент страны, предстоящий период станет для Узбекистана временем глубоких, переломных изменений и огромных преобразований в политической, социально-экономической и культурно-гуманитарной сферах. Вчерашние результаты, вчерашнее видение и критерии остались в истории. Новому времени нужны новые идеи и инициативы, новые результаты.

На заседании также выступили члены партии, Моло-

дежного парламента, которые выразили мнения по выступлению главы государства. Определены задачи на перспективу.

На заседании фракции **НДПУ** в Законодательной палате Олий Мажлиса обсуждены задачи, вытекающие из приоритетных направлений, определенных в выступлении вновь избранного Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии вступления в должность.

Выборы, прошедшие на основе обновленной Конституции, придали им народный дух. Они показали единство и сплоченность граждан.

На новом этапе коренных преобразований будет совер-

дательства» ко второму чтению.

Данный проект закона определяет порядок передачи прав и обязанностей на объекты арендных отношений другому лицу (перенаем). Также уточняется порядок передачи земельных участков в аренду и случаи прекращения права собственности на земельные участки, находящиеся в частной собственности юридических и физических лиц

— Нормы, определенные в законопроекте, несомненно, послужат надежной защите прав владельцев земель, землепользователей, арендаторов и собственников земельных участков, — сказал депутат Законодательной палаты Бегаги Кодиров.

В Комитете по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан состоялось заседание рабочей группы по рассмотрению проекта закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы организации деятельности респуб-



ликанских органов исполнительной власти в рамках реализации административной реформы Нового Узбекистана».

Документом вводится новый порядок организации деятельности органов исполнительной власти на основе новых требований и принципов, внесения в Кабинет Министров проектов нормативно-правовых актов и других актуальных вопросов, относящихся к полномочиям правительства.

В Комитете по бюджету и экономическим реформам состоялось заседание рабочей группы по обсуждению законопроекта «О приватизации».

Законопроектом предусмотрены нормы, направленные на углубление процесса приватизации объектов государственной собствен-

ности, привлечение инвестиций в эти объекты, реализацию новых проектов на базе неэффективно функционирующих объектов государственной собственности.

Комитет по вопросам охраны здоровья граждан в предварительном порядке рассмотрел ответ министра здравоохранения А. Иноятова на парламентский запрос Законодательной палаты Олий Мажлиса «О состоянии внедрения интегрированных информационных систем и механизмов государственного медицинского страхования в сфере медицинских услуг».

Парламентский информационный центр  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

## Центральное звено реформ

1 Внимательно слушая выступление вновь избранного Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии вступления в должность на совместном заседании палат Олий Мажлиса, в котором выдвинут ряд инициатив, глубоко осознала их суть и значение. Новые рубежи впечатляют и мобилизуют.



В частности, отмечено, что система махалли, являющаяся для нас олицетворением своеобразия Родины, должна быть превращена в центральное и решающее звено осуществляемых реформ.

По своей природе это наиболее близкая народу социальная структура. Этот институт самоуправления и добрососедства во многом определяет атмосферу мира, взаимоуважения и сплоченности в обществе, содействует сохранению национальных традиций и ценностей.

1 **Акцент**  
Метод работы «махаллабай», опирающийся на принцип «председатель махалли — реформатор», предоставляет широкие возможности по дальнейшему развитию народной по духу структуры.

В последние годы была проведена весомая работа по превращению махалли в национальное управленческое учреждение общества. А именно — повышение роли института махалли в социально-экономическом развитии общества. Метод работы «махаллабай», опирающийся на принцип «председатель махалли — реформатор», предоставляет широкие возможности по дальнейшему развитию народной по духу структуры.

Организация деятельности по методу «махаллабай» играет важную роль в определении точек роста, обеспечении социальной справедливости при распределении субсидий и иной материальной поддержки государства. Именно благодаря этому звену находят свое решение большинство вопросов и принимаются меры по дальнейшему повышению уровня жизни населения.

Главой государства махаллям предоставлены большие возможности. Внедрение системы бюджетирования позволяет каждой из них самостоятельно решать местные проблемы. Для этого в одном из районов каждой области функции по сбору налога на имущество и земельного налога с населения будут переданы махаллям, а собранные средства останутся в их бюджете.

Создание института помощника хокима призвано оперативно устранять проблемные вопросы, связанные с сокращением бедности, развитием регионов, а самое главное, снижением уровня безработицы.

От нас требуется активно включиться в воплощение в жизнь инициатив, выдвинутых главой государства.

**Мавжуда ХАСАНОВА,**  
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

## Экспорт, инвестиции и импорт технологий

1 В частности, по словам Майка Григалониса, президента совета экономического развития округа Честер, 50 процентов предприятий США по производству грибов расположены в этом районе, и они заинтересованы в налаживании собственного выращивания грибов в Узбекистане и реализации их на территории страны и на зарубежных рынках. С этой точки зрения и в целях установления прямого сотрудничества Майк Григалонис предложил совместно проработать этот вопрос.

В ходе бизнес-форума представитель «Biotechnology Innovation Organization» (BIO) подчеркнул, что Узбекистан и Евразийский регион являются перспективным рынком для американских товаров. По его словам, BIO обслуживает более 1 100 биотехнологических фирм, исследовательских школ, государственных биотехнологических центров и связанных с ними ассоциаций в США и более чем в 30 других странах. С этой точки зрения, принимая во внимание имеющиеся экономические возможности, представитель организации предложил привезти в Узбекистан последние разработки и инновации в области биотехнологий и открыть представительство членов организации в нашей стране.

Основатель и директор компании «Sysamorg International» Стив Фиггатт, которая работает в сфере переработки устойчивой электроники и «зеленой» энергетики, сказала, что масштабные реформы страны в этой области и планы на будущее заслуживают особого внимания. Она выразила большую заинтересованность в выходе на рынок Центральной Азии, импортируя свои технологии в Узбекистан.



